

突然现身的黑衣人,神秘的白色车,逆向的车灯光…… 离奇“暴打案”背后藏着怎样的隐情?

本报记者 陈佳妮

时至今日,乐清市湖雾镇兴上村村民钼某都无法忘记事发那天的情景。

兴上村西边的村口处,正好是盘旋上山的104国道,在国道的斜下方,有一条平行的绿荫小路,兴上村的村民常在这锻炼。今年2月8日早上7点多,钼某正在这条路上散步,突然觉得背后一疼。回头一看,他吓坏了——2名戴着头套、墨镜、帽子,身穿黑色风衣的男子,就像电视里的打手那样,正将手上的棍子没头没脑地挥向他。“打错人了!”钼某大喊。

乱棍并没有停。直到钼某倒下“装死”,黑衣人才离开。他哆嗦着摸出手机,报警。

乐清警方介入后,发现这起案子古怪得很:兴上村有不少监控,2名黑衣人却全都避开了;作案时间前后,没有可疑人员、车辆出入;钼某自认结怨的对象,全都被排除了嫌疑……

随着调查的深入,这起“暴打事件”背后的真相,终于渐渐被揭开。近日,乐清警方向记者透露了这起离奇案件的详情。



被打的地点

毫无突破口

被打的次日,湖雾派出所里,钼某双手打着石膏,对教导员陈丙说,“我回忆了自己这一生,想想终究是得罪了一些人。”曾在该村当过村支书的他,报出了几个可能结怨的名字。

然而,这些名字,很快就被全部排除了嫌疑。

不仅如此。要进入兴上村,必定会经过104国道。以兴上村为中心点,这段10公里左右的路,总共有3个比较清晰的监控可查。但警方发现,案发前后,监控中经过的百余辆车,基本都出现在了起点和终点的监控中,这意味着没有车辆有作案时间。同时,也没有发现有可疑人员经过。这2个蒙面大汉,是怎么“从天而降”的?

好在,村民阿强带来了一个重大线索。

案发当天早上,阿强也在这条小路上散步,7点左右,他从小路尽头走来,远远看见山上的104国道停着一辆白色的车,大约半小时后,他从小路另一头绕回,发现这辆车还在。“这条山路,很少有车会停着,还停了这么久,很奇怪。”

按说,循着这条线索,侦查工作应该很快能找到突破口,但是,看完监控,民警们再次沉默了——20多辆白色车,都没有作案时间。

一闪而过的大灯

阿强口中的那辆白色车,到底是怎么避开监控开进来的?

警方的监控没看到,那么社会监控呢?在排摸了50多辆私家车的行车记录仪和大巴车的监控后,民警终于有所发现:一辆大巴车的监控拍到了可疑白色车,是一辆丰田RAV-4。不巧的是,由于逆光,该车的车牌看不清。

但这还是为侦查工作打开了新的一扇窗。

这天晚上9点,回看监控的辅警李建磊一声大吼——“看到了!看到了!你们快来!”随即,所有值班人员都涌向了监控室。

这是104国道上山洞口的那台监控,显示时间为2月8日早上6点34分18秒。

山洞口前口2公里的这一段国道比较特殊,是复线——也就是有2条路,都是单行线。台州方向驶来的车要到达兴上村,走的山洞路线,则必定会经过洞口的监控。而从兴上村往台州方向去的那条复线路,洞口的监控则只能拍到很模糊的影子。

但就是这个监控拍到了一个重要画面——一道车大灯的光一闪而过,且方向与正常行车方向相反。也就是说,这辆车为了躲避监控,选择了逆向行驶。

这很可能就是嫌疑车辆!

经过继续排查,民警确认,这辆车很可能就躲在采矿场至温州市际卡口的这片区域。这里共有3个村子——永丰村、三界桥村、濠田湖村,而三界桥村有位叫小封的村民,确实有一辆白色的丰田RAV-4。

隐情浮现

一般来说,打击报复无外乎两种情况:或为财,或为情。但小封和钼某既无经济纠纷,也无情感矛盾。那么,这辆逆向驶过的车,是小封的车吗?

警方通过技术侦查手段,确认事发当时小封的确在附近出现过,一同出现的还有一个叫小金的女子。小金和钼某有过矛盾吗?

陈丙迁让钼某再来一趟派出所。几句话之后,他单刀直入,“有没有情人关系?”钼某沉默了一会,对陪他一起来的

儿子说,“你出去等我一会。”这一下,陈丙迁心里有了底。

原来,钼某和小金的母亲阿娟从小青梅竹马。但后来钼某去当兵,阿娟便在家人的安排下,与同村的阿良结了婚。

钼某回村后,曾与阿娟保持了多年的不正当关系。直到几年前,阿娟才决定断绝这段关系。

不想,阿娟的决定竟刺激了钼某,他不仅洋洋洒洒写了一封和阿娟交往的“自传信”,扔到阿娟家门口,还多次在背后挑拨阿娟一家的关系。

因为这事,阿娟夫妻俩生了嫌隙,儿子小金也因不堪忍受,十几岁便外出打工,之后长期居住在苏州。

没想到,2017年年底,钼某又挑唆村里一个单身汉去招惹阿娟,这件事还传到了小金耳朵里。

“死结”终于解开

小金的嫌疑陡然上升。警方决定,同时对他和小封实施抓捕。

小封被抓后,一度怎么也不开口,直到看到小金被抓的照片,才说:“是我打的,小金出钱让我去打老钼,车是我的,人也是我找的,和小金没关系。”

在另一边,小金也一直沉默,直到听到好哥们小封承担了所有罪名,他终于开了口,“是我策划的。”

今年年初,小金听说了家中的事后,终于忍不下去,决定借着过年回家的机会,教训钼某一顿。他找到同村好兄弟小封、小兵、小刘、老张,计划了一个多月。

“具体作案经过讲一讲,开的什么车,走的什么路线?”民警的这个问题,是他们在办案中,唯一没有找到答案的“死结”:丰田车为何没有留下任何轨迹?

原来,4人竟有一个换车的过程。8日一早,小刘开着自己的高尔夫轿车,带着几人来到了三界桥村。在这里,几人避开了监控,换乘了小封的RAV-4,一路开到兴上村,中途逆向避开了山洞口的监控。

到了兴上村后,他们将车停在国道上,小金和小兵穿戴好后,从山间小路绕到了林荫路上,等到钼某出现,上前将其暴打,之后从小路逃跑。

几人开车回到三界桥村,再次避开监控,下车走回到小刘停高尔夫轿车的地方,换车回到了大溪小刘的家中。正因如此,警方一度在监控中找不到任何突破口。

目前,涉案的5名嫌疑人都被警方刑拘,案件还在进一步调查中。至于钼某在这一事件中是否涉及违纪,记者正在向有关部门核实。

(文中人物除民警外皆为化名)



大巴车上的监控拍下了白色丰田越野车,但车牌无法看清

“网恋”是假 诈骗是真 “第一桶金” 都是从亲友那骗来的

本报记者 许梅 通讯员 永检

本报讯 明面上是个化妆品公司,实际上几十号人聚在一起以婚恋交友为名实施诈骗。近日,永嘉县检察院批准逮捕一起特大婚恋交友团伙诈骗案,团伙中的“主任”“网上领导”等9人因涉嫌诈骗罪被批准逮捕。

2016年至2017年期间,宋某、孙某、李某等9人在陕西省汉中市加入了天翊化妆品有限公司。虽然从名字上看,这是家化妆品公司,但实际上这却是一个专业诈骗团伙,公司内部组织架构严密、层级分明,有老总、经理、主任、业务员,其中主任级别中又分核心领导、网上领导、寝室领导等,实行逐级管理。

而进这家公司的业务员每年要交2900多元的“会费”,之后公司会将他们安排在公司“寝室”内,统一食宿,居住时间短则3天至1周,长则10余天,由公司领导进行所谓的理念、制度培训。培训结束后,再随机分配到出租屋“寝室”,由寝室领导人传授诈骗方法,通过电话、QQ、微信等工具与全国各地网友聊天、建立感情或假装发展为男女朋友,随后虚构自己生病需要医疗费、去看望对方需要路费、生活费等理由要求对方给付财物。

在实施诈骗过程中,公司领导会帮忙提供伪造的医疗诊断单,假扮医生、护士,或由女性业务员帮助男性业务员提供语音、视频聊天,以此获取被害人的信任。业务员诈骗所得的财物要上交公司,用于提升“个人身价”,收入也不是按月领取,而是由公司根据他们的诈骗业绩提供相关提成和工资证明,待达到经理级别后才能统一领取到工资。

去年4月,永嘉县桥下镇某制衣厂工人代某在QQ上认识了一个叫陈歆的女孩,后两人发展成男女朋友。两人的“网上恋情”大约持续半年后,陈歆说自己患胃穿孔,并把化验检查的单子拍照片给代某看。代某很关心,给女友先后转了手术费、住院费等共计2万余元。后来代某想要去看女友,但女友一再推托,直到后来“失联”。代某这才意识到被骗,向桥下派出所报案,由此案发。今年6月21日,永嘉县公安局民警在陕西省汉中市将化名“陈歆”的男子陈某抓获,同时被抓的还有该团伙的其他51名犯罪嫌疑人。

经查,该犯罪团伙的“核心领导”是宋某。宋某交代,自己第一笔“入伙”资金也是以急性胃穿孔需要做手术为借口,从自己父亲那里骗来的,共2万元。此后,她还骗取了同父异母的姐姐2万多元、表哥7000多元,并在网上骗取多名“男友”将近7万多元。不少业务员也供述,他们诈骗的“第一桶金”都是从身边亲友开始的。